



PRIMLJENO:	17.03	20	13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-12			
VEZA:				
OPŠTA:				
KRAĆENICA:				PRILOG:



SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku Skupštine

Ministru ekonomije

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine, ministru ekonomije g-dinu Kavariću postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Treba li Crnoj Gori Solana? Da li će se grad Ulcinj i dalje prepoznavati kao mjesto gdje se proizvodi so na klasičan način ili će nakon gotovo osam decenija rada, u *ekološkoj državi Crnoj Gori*, anno domine 2013., biti likvidirana najstarija firma u toj opštini?

Ako Crnoj Gori treba fabrika soli, pitam koje je mjere crnogorska Vlada preduzela i preduzima da ovo preduzeće obavlja svoju ključnu djelatnost, odnosno da proizvodi slane kristale? Da li Vlada ima namjeru i plan da prinudi trenutnog vlasnika da poštuje svoje obaveze, posebno prema zaposlenima koji već deset mjeseci ne primaju zarade, a iz Solane se prodaje so?

Obrazloženje

Solana *Bajo Sekulić* u Ulcinju je jedan od nbrojenih primjera pogrešene privatizacije, uništavanja truda tri generacije i suludog rata protiv prirode, koja se godinama ubija pred našim očima. Fabrika je u klasičnom stečaju, a sada joj prijete i likvidacija. To bi, siguran sam, za sve nas bio kolektivni poraz, uzimajući u obzir ne samo značaj Solane i njenu istoriju, već prije svega činjenicu da je morska so sve traženiji proizvod u svijetu. Na Solani je uz polja soli, uvijek bilo i na desetine hiljada ptica. Taj prekrasni močvarni prostor je idealno mjesto; njihova baza na putu sa sjevera Evrope i iz Sibira prema Africi, i obratno. Ova "kulturalaguna" je stjecište 265 vrst ptica, od kojih je 138 rijetkih i zaštićenih u svijetu, zbog čega je Solana uvrštena u Međunarodno značajno područje zaptice (IBA). A posmatranje ptica je danas u svijetu biznis koji je profitabilniji od nautičkog turizma. Solana je tokom proljeća prolazna stanica za više od 40.000 selica dnevno! Slično stanište nepostoji nide u okruženju. Zbog svega navedenog ali zbog mnogo više od toga Solanu treba sačuvati, modernizovati i staviti u svoju prijašnju funkciju, kako bi na najbolji način služila cjeloj zajednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

mr Dritan Abazović
Poslanik
Pozitivna Crna Gora

mr Dritan Abazović

KLUB POSLANIKA POZITIVNE CRNE GORE



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

Broj: 01-377/5

Podgorica, 20.03.2013.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din mr Damir Davidović, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Gospodin Dritan Abazović, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je ministru ekonomije, dr Vladimiru Kavariću, sljedeće poslaničko pitanje

“Trebalo li Crnoj Gori Solana? Da li će se grad Ulcinj i dalje prepoznavati kao mjesto gdje se proizvodi so na klasičan način ili će nakon gotovo osam decenija rada, u ekološkoj državi Crnoj Gori, anno domine 2013., biti likvidirana najstarija firma u toj opštini? Ako Crnoj Gori treba fabrika soli, pitam koje je mjere crnogorska Vlada preduzela i preuzima da ovo preduzeće obavlja svoju ključnu djelatnost, odnosno da proizvodi slane kristale? Da li Vlada ima namjeru i plan da prinudi trenutnog vlasnika da poštuje svoje obaveze, posebno prema zaposlenima koji već deset mjeseci ne primaju zarade, a iz Solane se prodaje so? “

Na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći

ODGOVOR

AD „Solana Bajo Sekulić“ koje, kao što je i navedeno u pitanju, ima višedecenijsko iskustvo u proizvodnji morske soli, je pravo na proizvodnju soli iskoristavalo po osnovu koncesionih ugovora zaključenih sa Vladom Crne Gore i propisa kojima se definiše ova oblast.



PRIMLJENO:	29.05. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-7/13-12/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Poslednji ugovor o koncesiji za eksploataciju morske soli je zaključen 16.03.1995 godine. U međuvremenu, nad Solanom je 2005. godine, rješenjem Privrednog suda u Podgorici otvoren stečajni postupak sa utvrđenim Planom reorganizacije u trajanju od 5 godina.

Proces produženja Ugovora o pravu na eksploataciju morske soli, koji je istekao, je na predlog Ministarstva ekonomije započet, tako da je Vlade Crne Gore dana 20.01.2011. godine donijela zaključak kojim se zadužuje resorno ministarstvo da nastavi postupak produženja prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Kmeta“- Opština Ulcinj. **Iz navedenog se može vidjeti jasna i nedovosmisljena želja ovog ministarstva da se ne prekine sa proizvodnjom i da se produženjem ugovora nastavi sa obavljanjem koncesione djelatnosti.**

U cilju realizacije gore navedenog zaključka, a ponovo na predlog Ministarstva ekonomije, Vlada je donijela Odluku o produženju prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Kmeta“, Opština Ulcinj i prihvatila Predlog ugovora o produženju prava na eksploataciju. Odluka je objavljena u Službenom listu Crne Gore broj 44/11 od 29.08.2011.godine, a što se može lako i provjeriti.

U skladu sa donesenom Odlukom, Ministarstvo ekonomije je u cilju zaključivanja Ugovora o produženju prava, stupilo u kontakt sa stečajnim upravnikom AD Solana „Bajo Sekulić“. Isti nas je obavijestio da je u međuvremenu nad AD Solana „Bajo Sekulić“ otvoren postupak stečaja sa ciljem namirenja povjerilaca iz stečajne mase dužnika. To je potvrdio i Privredni sud dopisom st.br. 77/05 od 29.09.2011. godine.

Rješenjem Privrednog suda o otvaranju stečaja jasno je konstatovano da AD Solana „Bajo Sekulić“, nije ispunilo Plan reorganizacije u pogledu vremena (5 godina), dinamike i obima namirenja Planom utvrđenih potraživanja povjerilaca. Takođe je konstatovano da je isto zapalo u nelikvidnost sa neizmirenim obavezama utvrđenim navedenim planom, pa je Sud primjenom člana 79 stav 1 tačka 3 Zakona o insolventnosti privrednih društava, uveo stečaj zbog neispunjenja Plana reorganizacije.

Namjera i želja Ministarstva ekonomije da se u Solani očuva proizvodna djelatnost spriječena je članom 53 stav 2 tačka 4 Zakona o koncesijama („Sl. list CG“, broj 8/09) kojim je utvrđeno da će se koncesija oduzeti ako je pokrenut postupak stečaja ili likvidacije nad koncesionarom.

Zbog uvođenja postupka stečaja sa ciljem namirenja povjerilaca iz stečajne mase dužnika, a imajući u vidu član 53 stav 2 tačka 4 Zakona o koncesijama, Vlada Crne Gore je na sjednici od 01.12.2011. godine, donijela Odluku o oduzimanju prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Kmeta“, opština Ulcinj.

Ministarstvo ekonomije je, postupajući po zakonu, zvaničnim dopisom obavijestilo i AD „Solana Bajo Sekulić“ o stupanju na snagu navedene Odluke.

Da bi se koncesija za eksploataciju soli mogla ponovo uspostaviti, za šta u Ministarstvu ekonomije postoji i volja i zainteresovanost, potrebno je u skladu sa Zakonom o koncesijama, raspisati novi tender za dodjelu ugovora o koncesiji za eksploataciju morske soli.

Da bi se to uradilo mora se ispuniti nekoliko preduslova koji su van ingerencija ovog Ministarstva:

- 1) lokacija Solane u opštinskim prostornim planovima mora biti definisana kao prostor za aktivnosti eksploatacije morske soli. *(Ukazujemo da je izrada prostornog plana Opštine Ulcinj u toku, i da je njegovo donošenje u nadležnosti lokalne samouprave koja treba da definiše ovaj lokalitet kao prostor za proizvodnju morske soli).*
- 2) novi koncesionar mora ispunjavati zakonski predviđene uslove da bi bio podoban za učešće na tenderu. Shodno Zakonu o koncesijama da bi ponuđač bio podoban za učešće na tenderu nad istim, između ostalog, ne može biti pokrenut postupak stečaja ili likvidacije, što automatski dovodi u poziciju AD „Solana Bajo Sekulić“ da ne može ponovo konkurisati za dobijanje koncesije.

Sva ovlašćenja koja je Ministarstvo ekonomije imalo nad radom Solane, odnosila su se na koncesioni ugovor i istekom istog, odnosno oduzimanjem prava na koncesiju, ta ovlašćenja su prestala da imaju važnost. Shodno tome, Ministarstvo nema zakonske mehanizme kojima može natjerati vlasnika Solane da ne odustane od primarne djelatnosti ovog društva, proizvodnje soli, odnosno da izvršava svoje obaveze prema zaposlenima.

O poslovanju stečajnog dužnika, u ovom slučaju AD „Solane Bajo Sekulić“, se stara izabrani stečajni upravnik i nadležni sud.

 **MINISTAR**
Kavarić
dr. Vladimir Kavarić